Problema N. 14

I punto Iin cui si genera un terremoto (ipocentro) ¢ situato verticalmente, a profonditd 7 =4 km ,

sotto il punto E (epicentro) situato sulla superficie terrestre. Da I vengono emesse onde elastiche
(sismiche) longitudinali di frequenza v = 25 Hz, che si propagano nella crosta terrestre con velocita

di modulo v, = 3400 m/s. Queste onde, giungendo in superficie, determinano I’insorgere di onde
sonore nell’atmosfera, ove si propagano con velocita di modulo uguale a v, =340 m/s; in
atmosfera, in un punto P vicino a E, esse vengono ricevute con un livello sonoro £ =60 dB. Si

~ assuma per la densita della crosta terrestre il valore p. =5 g/cm’ e per la densita dell’atmosfera il
“valore p, =1,22-10" g/cm’. Calcolare:

1) Tintensita /p delle onde sonore in P;

2) l’ampiezza Ap delle onde sonore in P;

3) nel punto E, 'ampiezza Ag delle onde sismiche emesse dalla sorgente I;
4)  lapotenza W irradiata da tale sorgente I.



Soluzione
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